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A CATALOGUE

CU RIOSITIES

INCLUDING

Béautlfull}r Carved Ivory Groups, Véaluable
Oriental Bronzes, Figures, Lacquer, Wood
Carvings, etc.

NATIVE CURIOS frorm the Congo, Socuth Sea
Islands, Malay, etc.

ORIENTAL & OTHER WEAPONS

- Miniatures, Jewellery, including Gold Watch
in Louis Case surrounded with Diamonds.

Diamond Pendant, Coins, Prints, etc., etc.
WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C. 2,

TUESDAY, FEB. 4th, 1919,

At 12.30 o’clock precisely.
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On view Day Prior from 10 till 5, and Morning of Sale and Catalogues on
application of Mr. ], C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C. 2,

Telegraphtc Address—" AUKS, RAND, LONDON.”
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Andress Printing & Publlah:-ni Co, 4, Loadon Resd, Croydon, 'Phene. 1960.
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CATALOGUE

TUESDAY, FEBRUARY 4th, at 12.30.

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy is

exhibited in Sale Room at time of Sale.

LOT
1 Bronze basket, spill vase with Chinese lettering,
carved soapstone figure, and a piece of inlaid
work
Chinese painting on silk, framed
Brass gong, ornamental table lamp, and a
pottery tazza
4 Wicker hand basket, fan, bag, marble stand, (- /-
and a quantity of sundries
5 . Parcel of MSS. by various authors &+
6 | Eighteen curious carved wood draughts and 15
old 1vory ditto
7 Seven old kakemonos, birds and flowers, signed
8 Stag-handle carving knife and fork, bread knife,
pair salad servers, 2 carved paper knwes and
3 other pieces
g Parcel of small Chinese engravings, in colours
s I etc., and a small kakemono
10 Number of old bronze town tokens, including
some early Australian
11 Two old brass trivets, brass candlestick, and an
old watchman's rattle
12 Number of fine old coins, including Irish gun Ir

money and 11 old twopenny pieces, etc.

13 An album containing a large number of old
costume plates in - .
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Twelve 18th century silver buttons, 3 la.rge_.-’ﬁ’f{" vl

ditto, 3 studs and 2 rings

Crownpiece, George IV. as a brooch, silver
scent case, ditto cigarette tube and sundry
jewellery .

Pair of pictures in fine old gilt and black lac
frames

Very long Japanese kakamono, paintings of
various subjects Ao A - A

Album of Royal Autographs and portraits—

;({_/_.r

Queen Caroline, William 1V, Victoria, etc. #

Three anc 1t Egyptian hammer heads and
other an  uities

~-Collectic 1d. & }d. town tokens, including

Birmirg 1 3d., many in mint state

Ten interesting bronze medals, including Black-
friars Bridge, opening Holborn Viaduct, etc.

g2l o’ Large old Japanese painting
»/ Three Japanese kakemonos, fizure subjects

Black and gold lac box, 2 ditto small tubs with
liners, and 6 other pieces ;

Fine Chinese snuff bottle of crystal, with inside
painting of a landscape

o

Seventeenth century carved wood plaque,

beautifully decorated papier-mache cup and
saucer, a carved netsuke and a piece of ivory

P e

Jacobean oak coffer with carved front LA/~ /=

Small collection of old Japanese colotred
prints, diptich and triptych |9 s

Inlaid papier-mache inkstand, old Tonbridge
ware scent and jewellery case, and 2 cut-glass
bottles _ :

Two old carved ivory busts on ebonised stands

Silver-gilt match case, ditto ivory tablets, silver
locket, pencil, pendant stag's head, and a
buckle ".::3'_,- -

Nnmber of rare Greek and Roman coins ¢ 4

Collection of old Japanese colour prints on cut

- mounts "

Two genuine Elizabethan greybeard jugs

|III -.t‘
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35 Small antique cabinet, with folding doors

enclosing a number of drawers, nverlalcl with
embossed metal o

36 Antique Persian rug _ :
. (37) History of England, by John Milton, first =
- edition, 1670, with portrait, autograph of °
- Thomas Brooke
38 Curious antique long knife, with en\g"i"ﬁ"“W
inscription on blade, and a small dagger © -
39 Picture in an enamelled frame, and an old
armorial drawmg :
40 Parcel of old Japanese prints by K:msade, etc.
41 Lady’s 14-ct. gold watch. ]ewelled back, in
going order
42 Three carved ivory busts on ivory stands
“43 ~ Old oriental brass vase
44 Antique embroidery stand
45 Very finely cut portrait cameo of William Pitt,
in gold frame
46 Collection of old oil colour prints : *
47 Unique engraving on silk, of Newmarket Race-
? course, 1787
48 Ditto, of a race meeting at Verdun, organised
by the English Prisoners of War, 1812 Lo
49 Curious MS, original, Imports and Exports f /?
et from English Ports, 1696 /
50 Early gold lady’s keyless waich, in Louss case, wit
bands of diamonds, in perfect avder _
51 Gold coin, Edward III., half noble .
52 Ditto, United Services of the Netherlands -
53 Ditto, Bolegra Julius I1.
54 Antique Empire diamond pendant
/ Collection of West African and othenr
L Native Curios. . P
k. 2 A \
.55/ ., Fine old carved wood mask (_ o A
/" .56 .+ Ditto, different Wi‘
: 57 Old carved wood fetish figure, Nigeria _

58 Ditto
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Two rare brass Ashanti male and female figures ~

Ditto
One large ditto - .
Ditto, pair brass stirrups and 4 small figures -

Five Ashanti brass calabashes and ditto kettle

Five carved wood figures on stand, W. Africa

 Three curious pottery figures, Duala

Fine old carved wood fetish, Congo
Curious fetish figure, with rnoveable jaw, and

limbs, holding child o 25
Double neck rest, carved from the solid, and
finely carved wood spoon fi r i/

Old fetish neck rest, Bapendé, Congo :-_‘, e/,
Two native musical instruments 3.~/
Nineteen women’s bone hairpins, Congo

Very fine old carved ivory war trumpet, E rench
Congo
Finely carved elephant tusk

, Carved wooden stool, Duala / /

Three beautifully carved women’s hair combs
Old yam wooden mortar and grinder

Pair iron neck rings, with chains attached, and
ditto girdle, East Africa

Two ivory fetishes, Congo

Native dress and pair of horns with cowries
attached, used as charm, Nigeria

Two South American*women’s bead and shell
girdles (rare

Collection of 13 Kaffir snuff bottles and 4 bone

=1 U.'I:f spoons

Seven shell bracelets, some engraved Admiralty
Is., and 4 tortoiseshell ear nrnaments. I‘ly
River

Five old Peruwan grave vesaei%

Ditto L ~-‘

Five old New Gulnea ﬁahmg charms - x.l-':

Old Der v sh spear with inscription on blade

Very tare South ﬂmerlcan head dress in glass

case Ty ) B A

- i
i
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Two New Guinea head rests and ditto drill (rare)
Two native staffs with figures
Old Maovi chieftain’s staff, finely cavved, with 2

figures
Two old Indian tulwars

Seven curious old pottery ' masks

Old carved and painted bark belt (New Gumea}}
and ditto from Australia (rare)

, /Two curious male and female wax models of

South Sea natives, from the Rev. Wood's
collection, in glass case

Two New (Guinea adzes

Two silver Araucanian {Sc:uth Chili] wcmen's
ear ornaments (rare) ¢

Collection of Solomon and NEW Gumea neck-
lets, on card

Eight obsidian headed l-tnwes Admiralty Is?

Masai rhinocerous horn knobkerrie
-0ld Chinese alabaster ornament

Book containing go- old Japanese water
colours, representing the ¢ No " dancing

Book of beautifully executed Chinese water
colour drawings

Ditto
Tibet bronze deity with 3 heads, etc,
Two fine Indian jade handled daggers

+ Fine old Chinése white stone figure, on stand

Four rare Alaska knives in engraved bone
sheaths, and ditto spoon

Qld Indian kukri in brass decorated sheath
Four rare Solomon Island bead ankIets 4

Old Peruvian stone charm andﬂdltto grave
pots

Three old Australian message sticks V7

Fine old Indian coat of mail, ditto helmet of

steel, and 2 arm guards

.
A

>
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Oriental Bronzes, Ivories, Lacquer

113

114

115

116

e
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120
12T
122
123
124
125
126

127
128

129
130
131

132
133
134

135
136

137

Figures and Trays, etc.

A large bronze sea dvagon with a figure of Benten,
the Goddess of the Sea, and vosewood stand.
(Exceptional fine piece.)

Very handsome pawy of bronze vases, decovated with .

raised bivds and flowers, and inlaid with gold and
stlver 3

A silvered dragon supporting a bronze bowl,
standing on a circular bronze stanp

A Japanese wood carving—Oni and a devil.

(Rare specimen to a collector) 39,
An old Chinese carved wood figure
A carving in wood of 3 kylins and wood stand

An oblong carved wood and lac table with
dragons in red lacquer
Two Oriental figures of Buddha

Two others with figures of goddesses

A china jug in the form of a cockatoo

Large ivory carving—Priest seated on a fish
An ivory group—Oni and three devils
Important ivory figure—Fisherman with net

A finely carved ivory figure—Geisha with
sunshade
Large ivory carving of eight figures, etc.

An ivory group—Hotei and six other figures
climbing a ladder

Finely carved ivory figure—The Toy Seller

An ivory group—Five figures

Afn ivory carving—Geisha with sunshade and

n

F ;e ivory group— Daikoku and three figures

An ivory carving—Seven gods of Japan

Another ditto—Five deer

Six pierced Chinese fans

An oblong Japanese lacquer box with inlaid
ivory panel top

Handsome oblong lac tray inlaid with a silver
dragon
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146a
1474
148a
149a
1504
1514
152a
1532
154a
1554

/-/ 156a

Collection of Javae and Dyak Curiosities.
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Another ditto tray with silver butterflies

Six porcelain plates enamelled in birds and
flowers

An old cloisonne six-sided vase inlaid with
flowers and shaped panels, 16in. high, and
stand

Two eggshell bowls on lac stands

Four yellow silk kakemonos

A large set of black furs

A long agate necklet and #no her
Two others

Three necklaces

Another three

A lavge oval totlet mirvor in massive stlver frame
A pair of stlver-mounted scent bottles

Two lavge sections of elephant’s svovy

One piece of beetle-wing embroidery
Old panel painting-—The Last Supper
Ivory sunshade handle in 3 sections
An early model of the phonograph

Curious carved wooden walking stick, formerly
the property of Charles Dickens

Bujftalo skin vobe Yl -

Java puppet figure with movable head and
arms (Wayang Klitik)
Java figure set of finely pierced hide, detach-

able head to fit on either body, used in the
shadow shows (Wayang-purwa)

Collection of 16 small painted shadow figures
with movable arms, representing most of the
deities ; some damaged (Wayang gedog)

Ceremonial hat of gilt brass, mq:ula.r to that
shown on deity in first lot

Four iron knives with avatar ﬁgpre ]:1Its1l used
as a standard of currency %

Javan horoscope, talismanic engraxrmg on
bamboo; very difficult to obtain - M lo UV
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Ditto tray of bronze, figure of deity on back,

used in temple

Cow’s head of wood, used to keep and attract
herds, hung up in forest. Central Java

Two painted wood dragons and 2 boxes of
about 100 black and white shell discs used in
a game

Javan wicker shield wnzh fine brass bosses
Ditto of remarkable cup shape with obser-

vation hole in centre, and a war knife
Javan war coat, skirt and cap of bark cloth /,

Specimen of bark showing portion beaten out
into cloth—Java; a Nias Island girl’s cos-

tume ; and a Chinese (Java) cane coat worn /.

under clothes to let the air circulate and cool
the body

Battak hat, 2 purses, and 2 large bags of
woven palm, Javan mat with woven border
design, and a Dyak cane apron. Rejang
River, Sarawak

Old Battak sacred bird (fowl), built up of
wood, used in oracle ceremonies. Very rare

Javan medicine bag, or witch doctoy’s outfit, case
and sling covered with shells and beads,

containing a tortoiseshell covered box, teeth,

dice, engraved stone, etc. &t

Remarkable shield, forming sword sheath,
from Kambyna Island Kabasna. Hilt of
sword is a finely carved dragon’s head .

Shield from Celebese ornamented cut halr and.
inlaid bone and shell

Borneo Dyak chief’'s ¢ Parang IIa.ng " with
finely carved hilt, figure of god on pommel,

carved sheath, el blade, the whole deco-

rated with tufts of hair taken from enemies.
Rejang River.

Ditto, not so fine, and another Dyak sword

Dyak head hunter's trophy skull, hole in top
" for suspending on roof of house

Dyak head hunter’s war coat of skin, decorated.
Very difficult to procure.

F,
T

F e
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J-165% Dyak blow gun ?‘%umelggn] and a case of

pmsoned arrows Ior same

one coveved w:-ﬁi cane
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e 315@.‘; T-; Three Dyak spears and 2 Celebese ditto
167 ' Borneo adze-axe with reversible blade =
168 D[yak shield, finely painted with grotesque -
aces, etc., decorated with human hair tuftg.
Kayan D}rak Extremely fine designs. <%
169 Strabas Dyak spear with vows of figures carved
below head, also featheys attached, and a plainer 5 /.~
specimen. Ex::mimﬂ'{y diffienlt to ﬂﬁ#ﬁm o
170 Ditlo, ditto, exceptionally fine
171 Two Strebas Dyak shields,
work. Very vave pieces.
w172~  Remarkable Dyak god or fetish, 2 tusks b,ound #50
on s
(t/‘ﬂ‘f’i % 173 | Shicld used by the Igovel head huﬂ't.:rs, ﬂu farked
e ' portion is used for pinning the fallen enemy’s luad
Jff,.a " dewn while cutting same off
@74) [ Igovot head hunicr's battle axe. Very difficult to
N W obtdin

175

179

130
181
182

183

figure

Further Portion of
Collection.

2 @ y” Ditto, lavge .-::remamﬂf dish held by a seated female

a Private

Pair fine old Chinese bmnzes, dragons and

birds 1n relief 9

Magnificent [apanese Bra»/z% tsgsr attacking stag,

signed, on stand

Silver-mounted tortoiseshell box and ditto

tray
Six small cloisonne vases

Japanese bronze candle
vase inlaid gold

Two blue and white 28in.
Twae very fine Chinese

Finest quality Japanese
wlaid with twory and m
seine frame

holder and ditto

spill vases
! wood Chairs
¢it, panel beantifully

v 0 pearl, set in hand-

Japanese clock, one wheel out of place, other-

wise in going order

f ‘-.‘__
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Two very fine and uncommon ved Lacquer Stands,» 2 /.

carved to vepresent the lotus flower e

Chinese ivory puzzle, 2 carved ivory balls and |
carved fan holder

Finely carved ivory netsuke = o~ /
Ivory group of 2 figures on stand = ¥ &
Ditto birds on branch ditto v

Unusually fine Tvory Carving of 2 men in the
cluiches of a dragon, on fine lacquer stand, by / 4
noted artist

Ditto piece, demon suppovting figuve of goddess on
lotus flower, on cavved wood panel

Ditto piece, demon supporting 2 female figuves
Chinese carved ivory group on carved wood

stand L f ey

F

Ditto jadite kylin ditto s

Large and very fine old Japanese temple lan- -
tern, carved frame with coloured glass

Handsomely carved Cabinet, Oft. 6in. high, 4ft. Gin.
wide, fitted with Sfmﬂws dvawers, ete., inlaid
wary and mother o pearl

Ditto table on carved supports, with shelve.s, g
drawers, etc., at back

bottle, bronze shell, and ivory shoe snuff box "
mounted gold

Old lacquered Japanese ladies’ dressing f,able
fitted shelves, etc.

i

A

o

F

e r:.. -.

Japanese Presentation .S'wwd Aft. ﬁaﬂg, Hu gﬂp.,r_.f ey
and scabbavd of elephant #usk 1wory, mﬂgﬂs—ﬁsmﬁ]*‘ "l
carved all over depicting battle scenes, ete. gt ;

Pair ivory tusks with very heavy ma.sslve bl /
silver mounts as photo or clock stand <, ¢/~ &0

Beautifully carved Ivory DBox, ﬁaw:rs m .&ig#
relief LA ;

Fine old Dresden china elephant = o s & oo

Small very fine solid silver Indian 130 R Tl 7

Fine Wood Carving, man on back of tortoise, signed 2770 /=

f

Ditto, group of torteises feeding, signed ;
Pair inlaid ivory sandals and ivory pape
knife, carved handle 9 7 /— "

Small bronze, inlaid gold, and stand; snuft 4.~
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207 Lacquered wood vase, inlaid ivory and mother , .
o' pearl flowers, etc., and lacquered bowl =
and stand

208 Solid silver Chinese brush holder with colour @
box

209 Two blue china kylins and 2 others

210 Two cloisonne bowls and vase

211 Ivory cup, carved spill, and a plain ditto /.~

212 Two wood models of natives and marble ball
on bronze stand 547~

213 Three netsukes, silver solitaires, funnels, 2
painted and 2 meerschaum pipes, rosary, and
28 other sundries

214 Plated soup ladle, 2 sauce ladles, cheese
scoop, 2 skewers, sugar tongs, and 4 knife

- rests
.215 | Silver elephant and 2 ditto peacocks

216 Three old silver spoons

217 Miniature of a lady in black frame

218 Blue china vase, ditto painted in scenes, and
vase with silver rim

219 Miniature of a lady in gilt frame

220 Two silver square based candlesticks

221 Four round silver piano candiesticks

222 Three plated bottle holders, and a lamp

223 Silver chased wine cup

224 Antique inlaid tea caddy, painted with flowers
and scrolls

225 Two old fine gilt figures

226 Two Japanese 1vory figures,

227 Four ditto medicine boxes (lacquer), and jade

F o stand
¢ |4/ 228 | Three mother-'o-pearl shells, 2 stove boxes |,
2 (Japanese), and soapstone group «« < - (/= *

229  Wedgwood tray, cup and saucer, jug, teapot,
and sugar basin (A.F.)

230 Egyptian enamelled coffee set—tray, 6 cups,
and coffee pot

231 Four Persian cups and saucers (stunc]), bowl,
saltcellar, bottle and stopper (all stone

engraved)
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232 Three Persian miniature paintings (old)

233 Two ditto oil ditto

234 Two ditto

235 Five pieces of needlework (English) !
236 One copper tea urn (old) (»

237 Sewing machine, hand  ° -

2238 | Feur-cut-glass.decanters et
239 Perfume casket (Empire) and 2 glass vases = _?*"' WA
240 Small oak nest of pigeon holes and antique

work box
241 Quantity of brass and other sword handles

and fittings, powder flasks, cruet stand and
other metals

242 Mantelpiece clock in mahogany case

243 Large glass goblet, engraved with rose and
inscription

244 Pair of pistols in mahngany case, pistol, and
Moorish dagger

245 Quantity of old copper coins (about 250)

Roman bronze, etc. =

. (346) . 4 Eight boxes, containing a ::D]lec.mn of casts of
— medals, etc.

247 Box with quantity of old china, etc. (A.F.)

Oriental and other Weapons.

248 Early Indian elephant hide shield, with steel
rim and bosses
249 Old Turkish sword, the hilt and scabbard
silver mounted
2 50 Two Indian damascened battle axes
251 Fine Indian sword, the hilt damascened in
gold _
252 Fine Indian gauntlet sword .- ~
253 Pair of early Indian steel and brass arm
guards, with chain mail gloves
254 Antique sword with curious shaped blade and
inlaid hilt, from Nepal
255 Indian hill tribe battle axe with large crescent

shaped blade, and 1 other
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275
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Fine Indian war mace
Executioner’s sword, from Nepal

A curious Eastern flintlock gun, the mounts

of steel, finely engraved
Ditto gun, inlaid with pearl
Old Indian matchlock gun, the barrel ﬁnelj_
chiselled with figures ¢ N/

A curious Indian ceremonial spear and a ditto
sacrificial knife
Old Burmese sword, the hilt of brass finely

/ chased, and 1 other ke (0 [2 )~

Number of interesting old gun locks, mounted
on hoard ;

A trophy of antique daggers, etc. [, -

Two old Jap swords, in lac sheaths with ﬁne
tsubas g

Two ditto swords in metal sheaths /. _

Early Indian helmet, with chain mail attach-
ment

)

L

ol

L
r"'il‘#i‘
.
-y

)

Eastern flintlock pistol, the butt of chased. °

metal

Old. Persian damascened steel processional
mace

Four South Sea barbed spears

Coat of chain mail
An engraved battle axe and shield :
Two ivory tusks and ivory armlet [~ _

Two curious swords and 2 pieces of beadwork

Finely engraved gourd—scenes in the llfe nf
Napoleon Liy
Two hearing instruments from Uganda

A 17in. bronze urn and a boomerang

Two brass pike heads, 4 copper ashtrays, and
a small brass bowl

An 18in. gold lac cabinet, fitted with numer?'us
drawers , A
A 12in. black ditto o Lot o

Small antique barrel organ
Pair of fine old gilt Buddhas _ ¢

Small old ebony pagoda, cuntammg a stone
relic "l

o

.
’

- LT i
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286
28?

297

2g8

299

300
301
302

393

394
305
306
3o7
308

309
310
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Fine old black lacquer shrme, cuntmmng

finely carved figures A
Tortoiseshell inlaid necklace brm:elet and
small box

Old gilt porringer ° '-:'-

=

No. 2 Kodak camera, in leather case / -

388— “Twelve old steel knives and furks, agate

handles, silver ferrules

Pair of finely carved old Chinese ivory letter
racks, for collection

Large meersc haum pipe, Napoleon and his
Generals in relief, long carved ivory stem

Old striking bracket clock, inlaid case ° -

A 12in. blue and white bowl _

Ditto ditto, with birds, flowers, etc.

Old blue and white jar and carved wood cover

Pair of blue and white vases, 24in. high

Fine large Dresden tankard, with flowers in
relief, portraits in panel, and Cupid on lid

Pair of Chinese sezagon shaped vases, flowers
and figures decoration, roin. high

Small old English bracket clock, mahogany
case

Fifteen old steel knives and forks, silver
handles

Six paste buttons, blue centres, in case /s /—

Antique Chinese pipe stand with drawer =

)

5 . " - F
Chinese carved ivory trinket case _2.//%/

a

Fively chased ormolu box, w:th mihiature of
a lady
Set of -::arved ivory draughts and 2 cups

Pair of old bronze bulldogs on oak base, and

2 lions : , //
Silver cigarette box _ i S ff
Chinese liver colour vase atd wuod stand ,:{ /
Four mother o’ pearl buttons or links, in case 2
Mother o’ pearl silk winder and ditto box .~

Two carved tortoiseshell book markers and 4. ,
ditto combs
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I | Two early metal spoons, and ditto spgon andbef? ¥4
: v fork o 4L ML
312 Old silver sugar sifter and small silver and «
enamel cup 3
313 Curious old leather group, Father Time with

scythe and hour glass, figure of 5alnt etc.,
probably Spanish

Eastern MSS., Books and Whpriting
Apparatus, etc.

314 Large Siamese Temple Sacved Book, with 16 .
colowred plates e Y. YA
315 Large Burmese Sacved Writings. The 15 leaves

are very sacred, as they are made from por-
tions of dead saints’ vestments worked in-
with lac, beautifully written with the canoni-
cal script in black lac on a gold etched -
ground ; the wood board covers are orna-
mented with figures of avatars. Frurn the
Monastery of Tagoungui

316 Ditto, smaller, The leaves are of palm leaf
inscribed on both sides with writing in the =~
Pali characters; wood boards ornamented
with red lac and gold; bound with a very
fine priest’s belt with a woven mscnptmn
full length® te /5 I A | 7 Ay

317 Cinghalese book, Tables of the Buddhist Law,
in Pali characters ; very ancient Pali MSS.,
bought at M}Fmg}ran on the upper reaches nf
the Irrawady ; probably 16th century

318 Tibetian Lama’s printing block for prlnﬁng
magic spells (Mautra) to keep off illness
from the wearer, a specimen Mautra, and 5
Arabic spells

319 A Cinghalese instrument for writing on palm
leaf, sundry specimens of Pali writing, an
unused parchment book, and a Chinese ink-
grinding slab, ink and brush

320 Tibet pen case and ink pot, case of pierced
brass
321 Tibet Lama’s base silver pen case and cnpper

and silver ink pot



19

368 Persian sword, engraving in gold

369 Circassian sword, engraving in silver, with
ivory handle

370 Persian dagger, engraving in gold, and a ditto
with stone handle

371 A fine sword with ivory handle

3472 Three daggers

373 Two large ditto

374 Two ditto

375 Three Oriental ornaments

376 A very fine large plate in china, 1 smaller
ditto, a toilet china set, and a candle holder

377 Four oil-painted pictures and a Turkey rug

378 Two pairs of sea boots and a pair of boots

379 A Moorish table and a Moorish screen

END OF SALE.

The next Sale of Curiosities will take
place on Tuesday, Feb. 18th, 1919,

g ..r;}\\
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Important to Trustee:

Mr. J. C. STEVENS begs to call attention to the

- Executors & other

Sales regularly held at his Rooms.

f

EVERY FRIDAY a Sale is held, which incluﬂe*
Microscopes, Telescopes, Cameras, Lenses,
Lanterns, Cinematographs, Theodolites and
Levels, & every class of Scientific Instrament;
Lathes and Tools, Furniture, Silver Plate,
Jewellery, Fishing Tackle & Sporting Requisites

Scientific, Electrical &
Photographic Appar-
atus & Miscellanies

Gurios, China, Bronzes,
Arms and Armour, | A Sale is held on TUESDAYS twice in every
Ivories, Ethnographi- mornih.
cal Specimens, etc.

MONTHLY Sales of Collections relating to

Entomaology, Zoology, Conchology, Minerals,

Heads and Horns, Cabinets, etc.

Natural History Specl-
mens

——— - - -t m mE— s

Baclkas { Frequent Sales of Libraries relating to Natural
S AT History and kindred subjects. :

s et e

Sales undertaken in Town and Country. Valuations ot
Probate and other purposes. Collections catalogued and
arranged 1or Sale.

- e ——

Auction Rooms and Offices :
38, KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C ¢
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Price 1d. EACH.
Sale to commence at 12,30 o'clock.

Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 13,023.
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' / A CATALOGUE

CURIOSITIES

INCLUDING

Beautifully Carved Ivory Groups, Valuable
Oriental Bronzes, Figures, Lacquer, Wood
Carvings, etc.

NATIVE CURIOS from the Congo;, South Sea
iIslands, Malay, etc.

“. ORIENTAL & OTHER WEAPONS

Miniatures, Jewellery, including Gold Watch
in Louis Case surrounded with Diamonds.

Diamond Pendant, Coins, Prints, etc., etc.
WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS, g
38, KING STREET, CDVEHT GARDEN, Wﬂ 2,

: TUESDAY, F‘E‘,B. 4th, 1919,

At 12. 30 o’clock precisely.

Oun view Day Prior from 10 till 5, and Morning of Sale; and Catalogues on
application of Mr. J. C. Stevens, 38, King Stieet, Covent Garden, W.C. 2.

Telegraphic Addresz—" AUKS, RAND, LONDON.”

Andru:ﬂ Fl"ll'lt-lﬂi ﬂ'. P“Lt!:lh'.fhlmi Co., &, Landcm Rnul:l 'Cl'ﬂYd.ﬂI‘l ‘Phone, IE‘-EE]



CATALOGUE.

TUESDAY, FEBRUARY 4th, at 12.30.

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy is

exhibited in Sale Room at time of Sale.

LOT
1 Bronze basket, spill vase with Chinese lettering,
carved soapstone figure, and a piece of inlaid
work
2 Chinese painting on silk, framed
Brass gong, ornamental table lamp, and a
pottery tazza
4 Wicker hand basket, fan, bag, marble stand,
and a quantity of sundries
5 Parcel of MSS. by various authors
6| Eighteen curious carved wood draughts and 15
old ivory ditto
7 Seven old kakemonos, birds and flowers, signed
8 Stag-handle carving knife and fork, bread knife,
pair salad servers, 2 carved paper knives, and
3 other pieces
g, Parcel of small Chinese engravings, in colours
etc., and a small kakemono
10 Number of old bronze town tokens, including
some early Australian
11 Two old brass trivets, brass candlestick, and an
old watchman’s rattle
12 Number of fine old coins, including Irish gun
money and 11 old twopenny pieces, etc.
13 An album containing a large number of old

costume plates in colours



19
20

21

22

=
25
26

28

29

30

32
33

34

3

Twelve 18th century silver buttons, 3 large
ditto, 3 studs and 2 rings

Crownpiece, George 1V. as a brooch, silver
scent case, ditto cigarette tube and sundry
jewellery

Pair of pictures in fine old gilt and black lac
frames

Very long Japanese kakamono, paintings of
various subjects

Album of Royal Autographs and portraits—
Queen Caroline, William IV., Victoria, etc.

Three arci 't Egyptian hammer heads and
other & lities

Collection ¢. 1d. & 4d. town tokens, including
Birmingham 3d., many in mint state

Ten interesting bronzc medals, including Black-
friars Bridge, opening Holborn Viaduct, etc.

Large old Japanese painting

Three Japaunese kakemonos, fizure subjects

Black and gold lac box, 2 ditto small tubs with
liners, and 6 other pieces

Fine Chinese snuff bottle of crystal, with inside
painting of a landscape

Seventeenth century carved wood plaque,
beautifully decorated papier-mache cup and
saucer, a carved netsuke and a piece of ivory

Jacobean oak coffer with carved front

Small collection of old Japanese coloured
prints, diptich and triptych

Inlaid papier-mache inkstand, old Tonbridge

ware scent and jewellery case, and 2 cut-glass
bottles

Two old carved ivory busts on ebonised stands

Silver-gilt match case, ditto ivory tablets, silver”
locket, pencil, pendant stag’s head, and a
buckle

Nnmber of rare Greek and Roman coins

Collection of old Japanese colour prints on cut
mounts

Two genuine Elizabethan greybsard jugs
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35 Small antique cabinet, with folding doors
enclosing a number of drawers, overlaid with
embossed metal

36 Antique Persian rug

37 History of England, by John Milton, first
edition, 1670, with portrait, autograph of
Thomas Brooke

38 Curious antique long knife, with engraved
inscription on blade, and a small dagger

39 Picture in an enamelled frame, and an old
armorial drawing

40 Parcel of old Japanese prints by Kinisade, etc.

41 Lady's 14-ct. gold watch., jewelled back, in
going order

42 Three carved ivory busts on ivory stands

43 Old oriental brass vase

44 Antique embroidery stand

45 Very finely cut portrait cameo of William Pitt,
in gold frame

46 Collection of old oil colour prints

47 Unique engraving on silk, of Newmarket Race-
course, 1787

48 Ditto, of a race meeting at Verdun, organised
by the English Frisoners of War, 1812

49 Curious MS, original, Imports and Exports
from English Ports, 1696

50 Early gold lady’s keyless waich, in Louis case, with
bands of diamonds, in pevfect avder

51 Gold coin, Edward I11., half noble

52 Ditto, United Services of the Netherlands

53 Ditto, Bolegra Julius II.

54 Antique Empire diamond pendant

Collection of West African and othenr
Native Curios.

55 | Fine old carved wood mask
56 Ditto, different
57 * Old carved wood fetish figure, Nigeria

58 * Ditto \
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Two rare brass Ashanti male and female ﬂgureg (
Ditto
One large ditto A -
Ditto, pair brass stirrups and 4 small figures / ¢} 33
Five Ashanti brass calabashes and ditto kettle'
Five carved wood figures on stand, W. Africa
Three curious pottery figures, Duala
Fine old carved wood fetish, Congo

Curious fetish figure, with mnveable _jaw and
limbs, holding child

Double neck rest, ca#v&d from the solid, and |
finely carved wood spoon 2=}

Old fetish neck rest, Bapendé, Congo -

Two native musical instruments

Nineteen women’s bone hairpins, Congo

Very fine old carved ivory war trumpet, French | ©/ '-i "4
Congo

Finely carved elephant tusk | t ko] 1oy \

Carved wooden stool, Duala 1.4 3447

Three beautifully carved women’s hair combs

Old yam wooden mortar and grinder

Pair iron neck rings, with chains attached, and
ditto girdle, East Africa

Two ivory fetishes, Congo

Native dress and pair of horns with cowries
attached, used as charm, Nigeria

Two South American women’s bead and shell
girdles (rare)

Collection of 13 Kaffir snuff bottles and 4 bone
snuff spoons

/!
Seven shell bracelets, some engraved Admiralty (4 /~
Is., and 4 tortoiseshell ear ornaments. Fly

River [ ;i* :jur? A £

Five old Peruvian grave vessels

Ditto

Five old New Guinea fishing charms

Old Dervish spear with inscription on blade

Very rare South American head dress in glass
case ' I 2 “‘ |

I e |
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95
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“99

100
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103
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Two New Guinea head rests and ditto drill (rare)
Two native staffs with figures

Old Maovi chieftain’s stajf, finely cavved, with 2
Jiguves
Two old Indian tulwars

Seven curious old pottery masks | ‘f’ Y s
Old carved and painted bark belt {NEW Guinea),

21 and ditto from Australia (rare) | ﬂ‘ 2483

Two curious male and female wax mndels of
South Sea natives, from the Rev. Wood’s
collection, in glass case

Two New (Guinea adzes

Two silver Araucanian (South Chili) women’s
ear ornaments (rare)

Collection of boloman and Niﬂ Guinea neck-
lets, on card | C

Eight obsidian headed knwes. Admiralty Is.
Masai rhinocerous horn knobkerrie
Old Chinese alabaster ornament

Book containing go old Japanese water
colours, representing the ¢ No” dancing

Book of beautifully executed Chinese water
colour drawings

Ditto
Tibet bronze deity with 3 heads, etc.
Two fine Indian jade bandled daggers
Fine old Chinese white stone figure, on stand
Four rare Alaska knives in engraved bone
sheaths, and ditto spoon
Old Indian kukri in brass decorated sheath |( [r:“}‘; A
Four rare Solomon Island bead anklets I(E o & S IT
Old Peruvian stone charm and q ditto grave
pots
Three old Australian message csticks

Fine old Indian coat of mail, ditto helmet of
steel, and 2 arm guards
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Oriental Bronzes, lvories, Lacquer

27113

114

115

116

I17
118

119

120
121
T42
123
124
125
126

127
128

129
130
131

132
133
134

135
136

k37

e

Figures and Trays, etc.

A large bronze sea dvagon with a figure of Benten,
the Goddess of the Sea, and yosewood stand.
(Exceptional fine piece.) |(}35'%

Very handsome pawr of bronze vases, decovated with
vaised bivds and flowers, and inlaid with gold and
stlver

A silvered dragon supporting a bronze bowl,
standing on a circular bronze stanp

A Japanese wood carving—Oni and a devil.
(Rare specimen to a collector)

An old Chinese carved wood figure
A carving in wood of 3 kylins and wood stand

An oblong carved wood and lac table with
dragons in red lacquer
Two Oriental figures of Buddha

Two others with figures of goddesses

A china jug in the form of a cockatoo

Large ivory carving—Priest seated on a fish
An ivory group—Oni and three devils
Important ivory figure—Fisherman with net

A finely carved ivory figure—Geisha with
sunshade
Large ivory carving of eight figures, etc.

An ivory group—Hotei and six other figures
climbing a ladder

Finely carved ivory figure—The Toy Seller

An wvory group—UFive figures

ﬁfn ivory carving—Geisha with sunshade and
an

Fine ivory group—Daikoku and three figures

An ivory carving—Seven gods of Japan

Another ditto—Five deer

Six pierced Chinese fans

An oblong Japanese lacquer box with inlaid
ivory panel top

Handsome oblong lac tray inlaid with a silver
dragon



138
139

140

141
142

143a
144a
145a
146a
1472
148a
1492
150a
I51a
152a
153a

59,5%4&,;

I55a

156a
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Another ditto tray with silver butterflies

Six porcelain plates enamelled in birds and
flowers

An old cloisonne six-sided vase inlaid with
flowers and shaped panels, 16in. high, and
stand

Two eggshell bowls on lac stands
Four yellow silk kakemonos

A large set of black furs

A long agate necklet and another
Two others

Three necklaces

Another three

A large oval loilet mirvor in mussive silver frame
A paiv of silver-mounted scent bottles

Two large sections of clephant’s svory

One piece of beetle-wing embroidery
Old panel painting-——The Last Supper
Ivory sunshade handle in 3 sections
An early model of the phonograph

Curious carved wooden walking stick, formerly
the property of Charles Dickens

Bujtalo skin vobe

Collection of Java and Dyak Curiosities.

143

144

145

Java puppet figure with movable head and
arms (Wayang Klitik)

Java figure set of finely pierced hide, detach-
able head to fit on either body, used in the
shadow shows (Wayang-purwa)

Collection of 16 small painted shadow figures
with movable arms, representing most of the
deities ; some damaged (Wayang gedog)

Ceremonial hat of gilt brass, sl_mllar to that
shown on deity in first lot | € ¥

Four iron knives with avatar ﬁgure hilts, used
as a standard of currency

Javan horoscope, talismanic engraving on
bamboo; very difficult to obtain
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150
151
152
153

154
155

156

157("

158

4159

" 160

161

162
163

164
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Ditto tray of bronze, figure of deity on back,
used in temple

Cow’s head of wood, used to keep and attract
herds, hung up in forest. Central Java

Two painted wood dragons and 2 boxes of
about 100 black and white shell discs used in
a game

Javan wicker shield with fine brass bosses
Ditto of remarkable cup shape with obser-

vation hole in centre, and a war knife
Javan war coat, skirt and cap of bark cloth

Specimen of bark showing portion beaten out
into cloth—Java; a Nias Island girl’s cos-
tume ; and a Chinese (Java) cane coat worn
under clothes to let the air circulate and cool
the body

Battak hat, 2 purses, and 2 large bags of
woven palm, Javan mat with woven border
design, and a Dyak cane apron. Rejang
River, Sarawak

Old Battak sacred bird (fowl), built up of
wood, used in oracle ceremonies. Very rare

Javan medicine bag, or witch doctor’s outfit, case
and sling covered with shells and beads,
containing a tortoiseshell covered box, teeth
dice, engraved stone, etc.

Remarkable shield, forming sword sheath,
from Kambyna Island, Kabasna. Hilt of
sword is a finely carved dragon’s head

Shield from Celebese ornamented cut hair and
inlaid bone and shell

Borneo Dyak chief’'s ¢ Parang Ilang,” with
finely carved hilt, figure of god on pommel,
carved sheath, inlaid blade, the whole deco-
rated with tufts of hair taken from enemies.
Rejang River.

Ditto, not so fine, and another Dyak sword

Dyak head hunter’s trophy skull, hole in top
for suspending on roof of house

Dyak head hunter’s war coat of skin, decorated.
Very difficult to procure.



L

10

165 ' Dyak blow gun (Sumpitan), and a case of :
poisoned arrows for same e r? = A3 g
166 , Three Dyak spears and 2 Celebese ditto

(167} Borneo adze-axe with reversible bladelq 368

163 Dyak shield, finely painted with grotesque
faces, ete., decorated with human hair tufts.
Kayan Dyak, Extremely fine designs.

169 Stvabas Dyak spear with vows of figures carved
below head, also feathers attached, and a plamey
specimen.  Exceedingly diffienlt to obtain

170 Diito, ditto, exceptionally fine
pofr7if Two Sivabas Dyak shields, one covered with cane
o~ ’ work. Very vave picces.
{172 Remark.lble Byal{ god or fetish, 2 tusks bound
z on
173 Shield z.usfd y the Igovol head huntevs ; the forked
portion 1s used for pinning the fallen enemy’s head
down while cutlsng same off
174 Tgovot head huntsv's battle axe. Very diﬁ‘; Alt fo
- obiain
1744 Ditto, large cevemonial dish held by a seated female
figuve
Further Portion of a Private
Collection.
175 Pair fine old Chinese bronzes, dragons and
birds in relief
176 Magnificent Japanese Bronze, tiger attacking stag,
signed, on stand
1977 Silver-mounted tortoiseshell box and ditto
tray
178 Six small cloisonne vases
179 Japanese bronze candle holder and ditto
vase inlaid gold
180 Two blue and white 28in. spill vases
131 Tws very fine Chinese carved wood Chatrs
182 Finest quality Japanese “creen, panel beautifully
inlaid with svory and » . ...~ 0 pearl, set in hand-
: : some frame
w':§[83 Japanese clock, one wl. vl out of place, other-

= wise in going m’der I-q q-rﬁz {



184

185

186

187
188

1O

191
192

193
194

1gb

197

198

199

200
201
202
203

204

205

206

II

Two very fine and uncommon ved Lacquev Stands,
carved to vepresent the lotus flower

Chinese ivory puzzle, 2 carved ivory balls and
carved fan holder

Finely carved ivory netsuke

Ivory group of 2 figures on stand

Ditto birds on branch ditto

Unusually fine Ivory Carving of 2 men tn the

clutches of a dragom, on fine lacquer stand, by
noted artist

Ditto piece, demon supporting figuve of goddess on
lotus flower, on cavved wood panel
Ditto piece, demon supporting 2 female figuves

Chinese carved ivory group on carved wood
stand

Ditto jadite kylin ditto

Large and very fine old Japanese temple lan-
tern, carved frame with coloured glass

Handsomely carved Cabinet, 6ft. Gin. lagh, 4ft. Gin.
wide, fitted with shelves, drawers, ebe,, tnlaid
svory and mother o’ pearl

Ditto table on carved supports, with shelves,
drawers, etc., at back

Japanese Presentation Sword, 4ft. long, the grsib

and scabbavd of elephant tusk -;zmry,magmﬁt:mﬂf ,.

carved all over depicting battle scenes, etc.

Pair ivory tusks with very heavy massive
silver mounts as photo or clock stand

Bac;un;ﬁcibf carved Ivory Box, flowers in high
velief
Fine old Dresden china elephant

Small very fine solid silver Indian idol

Fine Wood Carving, man on back of tovioise, signed

Ditto, group of tortoises feeding, signed

Pair inlaid ivory sandals and ivory pape
knife, carved handle

Small bronze, inlaid gﬂld and stand; snuff

bottle, bronze shell, and ivory shoe snuff box
mounted gold

Old lacquered Japanese ladies’ dressing table
fitted shelves, etc.
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208

209
210
211
f212

213

214

215
216
217
218

219
220
221
222
223
224

225
gﬂﬁ
227

228
229

230

231
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Lacquered wood vase, inlaid ivory and mother
o’ pearl flowers, etc., and lacquered bow]
and stand

Solid silver Chinese brush holder with colour
box '

Two blue china kylins and 2 others

Two cloisonne bowls and vase
Ivory cup, carved spill, and a plain ditto

Two wood models of patives anq.r{larble ball -
on bronze stand | C’(;}-’:r:, e

Three netsukes, silver solitaires, funnels, 2
painted and 2 meerschaum pipes, rosary, and
28 other sundries

Plated soup ladle, 2 sauce ladles, cheese
scoop, 2 skewers, sugar tongs, and 4 knife
rests

Silver elephant and 2 ditto peacocks

Three old silver spoons
Miniature of a lady in black frame

Blue china vase, ditto painted in scenes, and
vase with silver rim

Miniature of a lady in gilt frame

Two silver square based candlesticks

Four round silver piano candiesticks

Three plated bottle holders, and a lamp

Silver chased wine cup

Antique inlaid tea caddy, painted with flowers
and scrolls
Two old fine gilt figures

Two Japanese 1vory figures,

Four ditto medicine boxes (lacquer), and jade
stand

Three mother-'o-peari shells, 2 stove boxes
(Japanese), and soapstone group

Wedgwood tray, cup and saucer, jug, teapot,
and sugar basin (A.F.)

Egyptian enamelled coffee set—tray, 6 cups,
and coffee pot

Four Persian cups and saucers [stoual), bowl,
saltcellar, bottle and stopper (all stone
engraved)
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233
234
235
236
237
238
239

2401 ¢

. 241/ «

242
243

Lk
245
2406

247
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Three Persian miniature paintings (old)
Two ditto oil ditto '

Two ditto

Five pieces of needlework (English)

One copper tea urn (old)

Sewing machine, hand

Four cut-glass decanters

Perfume casket (Empire) and 2 glass vases

Small oak nest of pigeon holes and antique 2 ]l'%" g =

work box

Quantity of brass and other sword handles
and fittings, powder flasks, cruet stand and
other metals

Mantelpiece clock in mahogany case

Large glass goblet, engraved with rose and
inscription

Pair of pistols in mahogany case, pistol, and
Moorish dagger

Quantity of old copper coins (about 250) -
Roman bronze, etc.

Eight boxes, containing a collection of casts of
medals, etc.

Box with quantity of old china, etc. (4.F.)

Oriental and other Weapons.

248

249

250
251

252
EE?' ¥

as4 '

<255

L
gt

Early Indian elephant hide shield, with steel
rim and bosses

Old Turkish sword, the hilt and scabbard

silver mounted
Two Indian damascened battle axes

Fine Indian sword, the hilt damascened in
gold

Fine Indian gauntlet sword

Pair of early Indian steel and brass arm
guards, with chain mail gloves

Antique sword with curious shaped blade and
inlaid hilt, from Nepal

Indian hill tribe battle axe with large crescent
shaped blade, and 1 other |(5£E |

|q‘a{i

(lrg“t J

¥ v .-j; 1{33
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256 Fine Indian war mace
257 Executioner’s sword, from'Nepal
258 A curious Eastern flintlock gun, ‘the mounts

of steel, finely engraved
250 oo Ditto gun, inlaid with pearl

260 | Old Indian matchlock the arrel ﬁnely
N - chiselled with figures E;ﬁ[;
{2611/ = A curious Indian ceremonial spear and a iiltt .
", '« sacrificial knife 5 "
- 1262 Old Burmese sword, the hilt nf brass finely
chased, and 1 other | 718
263 Number of interesting old gun locks, mounted
on board
264 A trophy of antique daggers, etc.
265 Two old Jap.swords, in lac sheaths with fine
tsubas
266 Two ditto swords in metal sheaths
267 Early Indian helmet, with chain mail attach- -
: ment F2 7 | -
268 Eastern flintlock - ptstol t d
269 (ﬂd Persian damascened steel processional
mace
270 Four South Sea barbed spears
271 Coat of chain mail
272 An engraved battle axe and shield
273 Two ivory tusks and ivory armlet
. =274~ Two curious swords and 2 :e%esgf,g_quurk lqzq
4295) =  Finely engraved gﬂurd—sc e life of
3 Napoleon i .
4276} * Two hessing instrum ts orh Uganda {q ES‘Q‘T
277 A 17in. brcnze urn and A boomerang
278 Two brass pike heads, 4 copper ashtrays, zmd
a small brass bowl
279 An 18in. gold lac cabinet, fitted with numerous
drawers :
280 A 12in. black ditto —
281 Small antique barrel organ
282 Pair of fine old gilt Buddhas
283 Small old ebony pagoda, coniammg a stone

relic
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312

313
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Two early metal spoons, and ditto spoon and
fork

Old silver sugar sifter and small silver and
enamel cup

Curious old leather group, Father Time with
scythe and hour glass, figure of saint, etc.,
probably Spanish

Eastern MSS,, Books and Whriting

. 314

- 315

316

317

318

: 319
1288 ¢

\_[
320

321

Apparatus, etc.
Large Siamese Temple Sacved Book, with a
colowred plates

Large Burmese Sacved Writings. The 15 leaves
are very sacred, as they are made from por-
tions of dead saints’ vestments worked in

with lac, beautifully written with the canoni-
cal script in black lac on a gold etched
ground; the wood board covers are orna-
mented with figures of avatars. From the
Monastery of Tagoungui

Ditto, smaller. The leaves are of palm leaf

inscribed on both sides with writing in the
Pali characters; wood boards ornamented
with red lac and gold; bound with a very
fine priest’s belt with a woven inscription
full length’

Cinghalese book, Tables of the Buddhist Law,
in Pali characters ; very ancient Pali MSS,

bought at Myingyan on the upper reaches of °

the Irrawady ; probably 16th century

Tibetian Lama’s printing block for printing
magic spells (Mautra) to keep off illness
from the wearer, a specimen Mautra, and 5
Arabic spells :

A Cinghalese instrument for writing on palm
leaf, sundry specimens of Pali writing, an
unused parchment book, and a Chinese ink-
grinding slab, ink and brush

Tibet pen case and ink pot, case of pierced
brass ool

* 1 Tibet Lama'’s base silver pen case and copper
! and silver ink pot

————




17

7 322] Large Lama's massive copper ink vessel,
taken during the Younghusband Expedition
from the Phri Monastery

323 Persian pen case of chiselled steel inlaid gold
324 Turkish scribe's pen and ink case, and a fine
Persian pen case
325 Bundle of 5 Persian pen boxes (some A.F.)
and sundry Chinese brushes, etc., for writing
326 Spectmen of vevy vave Batlak writing on bamboo,
evidently of a talismanic chavacter. Sumatrva
327
328 Set of 28 large Chinese maps in wood case
329 A large collection of rubbings of carvings and
inscriptions on ancestral tablets in the anciant F oy
Confucian temples in the interior of China.? e /9
No similar collection has ever been bmught
~ to Europe.
330/ I'mportant ancient Abyssinian illuminated manu- Ran
: script pavchment. It is of great age, and formerly g‘lﬁs
formed pavi of Kiug Theodove's libvary at Mag- ",i
. dala. Brought to England in 1868
2330 Ditto, smaller ditto
" 332 Three parchment leaves of very great age,
showing a very early form of Coptic writing
333/ " Ancient Arabic MSS. Koran, talismans drawn | 5%8
on margins, in leather case. Haussa, Sierra q '
Leone
334 Mohammedan ¢ Spell Board.” A spell is
written on board and washed off, the
water and ink being given by the patient to
drink as a cure. Haussa, Sierra Leone
335 Very old carved wood fetish with carved fan:e G ° "\:_
336 The companion figure—female =+ O Y -
337 Manchuvian suit of armour and steel helmet worn by
. the standard beavers of Prince Yu. 17th century.
~ 338 Curious composite cross-bow, used by the | C
% wild interior Manchurian tribes, Very scarce. l
339 Korean trooper’s helmet of hide and inlaid
G iron q 5'@1 o
340 Four very fine large greenstone axe-heads,

from Woodlark Island, Pacific
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Fine axe, gouge, dagger, lance-head, and lunar
flint-knife, found in Denmark, formerly the
property of the late Jens Korsgaard Jensen,
of Vejen

Massive old 15in. cut-glass dessert dish and

celery vase, making combination stand 18in.
high |

Collection of Japanese finely carved

343
344
345
346
347
348

pec 3 349
L. 350

351
352
353
354
355
350
357
358

359
360

361
362
363
364

365
366

367

ivory Groups.

Musician, with samisen, etc.
Fisherman, with cormorant, etc.
Bird seller, etc.

(Gardener, with fowl, ete.

Large figure of the children’s god Hotei
(Gama Sennin, ditto with frog
Gardener, with tortoise, etc.
“Go " player, with board, etc.
Basket maker, etc.

Man holding pagoda

Man, with cormorant and fish
Woodcutter smoking

Storyteller with book

Rice seller, with bird, etc.
Musician with instrument

Fruit seller, etc.

Tortoise dealer, with tortoise, etc.
Woodcutter with axe

The sun goddess

Fukuro Ku Jui, the god of learning
Hotei, the children’s god

Daiko Kia, the god of good fortune with
hammer
Incarnation of the god Bishamon

Three swords, 2 spears, and Ghurka knife

Curious air gun, with steel stock, 2 barrels,
metal pump, etc.
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368 Persian sword, engraving in gold

369 Circassian sword, engraving in silver, with
ivory handle

370 Persian dagger, engraving in gold, and a ditto
with stone handle

371 A fine sword with ivory handle

372 Three daggers

373 Two large ditto

374 Two ditto

375 Three Oriental ornaments

376 A very fine large plate in china, 1 smaller
ditto, a toilet china set, and a candle holder

377 Four oil-painted pictures and a Turkey rug

378 Two pairs of sea boots and a pair of boots

379 ~ A Moorish table and a Moorish screen

END OF SALE,

The next Sale of Curiosities will take

place on Tuesday, Feb. 18th, 1919.
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Important to Trustees, Executors & others

Mr. J. C. STEVENS begs to call attention to the
Sales regulanly held at his Rooms.

+EVERY FRIDAY a Sale is held, which includes
Microscopes, Telescopes, Cameras, LEDEE:E,
Lanterns, Cinematographs, Theodolites and
Levels, & every class of Scientific Instrument;
Lathes and Tools, Furniture, Silver Platﬁ",

ficientiﬁc, Electrical &

atus & Miscellanies

Arms and Aprﬁnur-,
Ivories, Ethnographi- J smonth.

—

!ﬁlatu ral Hiatnfﬂv Specl-
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MONTHLY Sales of Collections relating “ic
En%mnlﬂg;.r, Zoology, Conchology, Minerals|

. mens
Heads a.nd Horns, Cabinets, ete. B
£ I \:I
Hook: & & L : _ { Frequent Sales of Libraries relating to Natural

History and kindred subjects. 3

L Jewellery, Fishing Tackle & Sporting Reqms:ta&

A Sale is hela ine in every-
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Salcs undertaken in Town and Country. Valuations for

Probate and other purposes. Collections catalogued and
! : arranged for Sale.
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Auction Rooms and Offices :
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PRICE 1d. EACH.

Sale to commence at 12.30 o'clock.
'l‘ehphana No. 1824 Gerrard. SALE No, 13,023.

A CATALOGUE

CURIOSITIES

INCLUDING

Beautifully Carved Ivory Groups, Valuable
Oriental Bronzes, Figures, Lacquer, Wood

Carvings, etc.

NATIVE CURIOS from the Congo, South Sea
Islands, Malay, etc.

ORIENTAL & OTHER WEAPONS

Miniatures, Jewellery, including Gold Watch
in Louis Case surrounded with Diamonds.

Diamond Pendant, Coins, Prints, etc., efc.
WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

Mr J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C. 2,

TUESDAY, FEB. 4th, 1919,

At 12.30 o'clock preciselv.

On view Day Prior from 10 till 5, and Morning of Sale, and Cataicgues on
pplication of Mr. J, C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C. 2.

elegraphic Address—"" AUKS, RAND, LONDOMN."

T ——

B et T s L e —

indress Printing J.' Publishing Co., 4, London Read, Cmvdan ‘Phone. 1960.



CATALOGUE.

TUESDAY, FEBRUARY 4th, at 12.30.

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy is

exhibited in Sale Room at time of Sale.

LOT
I Bronze basket, spill vase with Chinese lettering,
carved soapstone figure, and a piece of inlaid
work
Chinese painting on silk, framed
3 Brass gong, ornamental table lamp, and a
pottery tazza
4 Wicker hand basket, fan, bag, marble stand,
and a quantity of sundries
5 Parcel of MSS. by various authors
¢ {6 Eighteen curious carved wood draughts and 15
: old ivory ditto
7 Seven old kakemonos, birds and flowers, signed
8 Stag-handle carving knife and fork, bread knife,
pair salad servers, 2 carved paper knives, and
3 other pieces
g Parcel of small Chinese engravings, in colours
etc., and a small kakemono
10 Number of old bronze town tokens, including
some early Australian
II Two old brass trivets, brass candlestick, and an
old watchman’s rattle
1% Number of fine old coins, including Irish gun
e money and 11 old twopenny pieces, etc.
13 An album containing a large number of nold

costume plates in colours
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15

6"

Iy
18

19

29

29!
—r

31

32
"33

34

30

3

Twelve 18th century silver buttons, 3 large
ditto, 3 studs and 2 rings

Crownpiece, George IV. as a brooch, silver
scent case, ditto cigarette tube and sundry
jewellery

Pair of pictures in fine old gilt and black lac
frames

Very long Japanese kakamono, paintings of
various subjects

Album of Royal Autographs and portraits—
Queen Caroline, William IV., Victoria, etc.

Three ancient Egyptian hammer heads and
other antiquities

Collection of 1d. & 4d. town tokens, including
Birmingham 3d., many in mint state

Ten interesting bronze medals, including Black-
friars Bridge, opening Holborn Viaduct, etc.

Large old Japanese painting

Three Japanese kakemonos, figure subjects

Black and gold lac box, 2 ditto small tubs with
liners, and 6 other pieces

Fine Chinese snuff bottle of crystal, with inside
painting of a landscape

Seventeenth century carved wood plaque,
beautifully decorated papier-mache cup and
saucer, a carved netsuke and a piece of ivory

Jacobean oak coffer with carved front

Small collection of old Japanese coloured
prints, diptich and triptych

Inlaid papier-mache inkstand, old Tonbridge
ware scent and jewellery case, and 2 cut-glass
bottles

Two old carved ivory busts on ebonised stands

Silver-gilt match case, ditto ivory tablets, silver
locket, pencil, pendant stag’s head, and a

buckle
Nnmber of rare Greek and Roman coins
Collection of old Japanese colour prints on cut
mounts
Two genuine Elizabethan greybeard jugs

{

2\

5%311*99



51
52
53
54
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Small antique cabinet, with folding doors
enclosing a number of drawers, overlaid with
embossed metal

Antique Persian rug

History of England, by John Milton, first
edition, 1670, with portrait, autograph of
Thomas Brooke

Curious antique long knife, with engraved
inscription on blade, and a small dagger

Picture in an enamelled frame, and an old
armorial drawing

Parcel of old Japanese prints by Kinisade, etc.

Lady’s 14-ct. gold watch. jewelled back, in
going order

Three carved ivory busts on ivory stands

Old oriental brass vase
Antique embroidery stand

 Very finely cut portrait cameo of William Pitt,

in gold frame

Collection of old oil colour prints

Unique engraving on silk, of Newmarket Race-
course, 1787

Ditto, of a race meeting at Verdun, organised
by the English Prisoners of War, 1812

Curious MS, original, Imports and Exports
from English Ports, 1696

Early gold lady’s keyless waich, in Louis case, with
bands of diamonds, in perfect avdey

Gold coin, Edward II1., half noble

Ditto, United Services of the Netherlands
Ditto, Bolegra Julius I1I.

Antique Empire diamond pendant

Collection of West African and other

(55

56

57
58

Native Curios.
Fine old carved wood mask
Ditto, different
Old carved wood fetish figure, Nigeria
Ditto
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Two New Guinea head rests and ditto drill (rare)
Two native staffs with figures
Old Maovi chieftain’s staff, finely carved, with 2

ﬁgumi
Two old Indian tulwars

Seven curious old pottery masks
Old carved and painted bark belt (New Guinea),
and ditto from Australia (rare)

Two curious male and female wax models of
South Sea natives, from the Rev. Wood’s
collection, in glass case

Two New (Guinea adzes
Two silver Araucanian (South Chili) women’s

L0 ear ornaments (rare)

Collection of Solomon and New Guinea neck-
lets, on card

Eight obsidian headed knives. Admiralty Is.
Masai rhinocerous horn knobkerrie
Old Chinese alabaster ornament

Book containing go old Japanese water
colours, representing the “ No " dancing

Book of beautifully executed Chinese water
colour drawings

Ditto

Tibet bronze deity with 3 heads, etc.

Two fine Indian jade handled daggers

Fine old Chinese white stone figure, on stand

Four rare Alaska knives in engraved bone
sheaths, and ditto spoon

Old Indian kukri in brass decorated sheath

Four rare Solomon Island bead anklets

Old Peruvian stone charm and 2 ditto grave
pots

Three old Australian message sticks

Fine old Indian coat of mail, ditto helmet of
steel, and 2 arm guards



7

Oriental Bronzes, Ilvories, Lacquer

/113

"ot

l:l.l
.
[

114

115
116

' / Y ds)
o 118
119

120
I21
122
123
124
125
126

127
128

129
130
131
132
133

134

135
136

137

Figures and Trays, etc.

A lavge bronze sea dragon with a figure of Benten,
the Goddess of the Sea, and vosewood stand.

(Exceptional fine piece.)

Vevy handsome paiv of bronze vases, decevated with
vaised bivds and flowers, and inlaid with gold and
stlver

A silvered dragon supporting a bronze bowl,
standing on a circular bronze stanp

A Japanese wood carving—Oni and a devil.
(Rare specimen to a collector)

An old Chinese carved wood figure
A carving in wood of 3 kylins and wood stand

An oblong carved wood and lac table with
dragons in red lacquer

Two Oriental figures of Buddha

Two others with figures of goddesses

A china jug in the form of a cockatoo

Large ivory carving—Priest seated on a fish
An ivory group—Oni and three devils
Important ivory figure—Fisherman with net

A finely carved ivory figure—Geisha with
sunshade

Large ivory carving of eight figures, etc.

An 1vory group—Hotel and six other figures
climbing a ladder

Finely carved ivory figure—The Toy Seller

An ivory group—Five figures
An ivory carving—Geisha with sunshade and

fan
Fine ivory group—Daikoku and three figures

An ivory carving—Seven gods of Japan
Another ditto—Five deer
Six pierced Chinese fans

An oblong Japanese lacquer box with inlaid
ivory panel top

Handsome oblong lac tray inlaid with a silver
dragon
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Another ditto tray with silver butterflies

Six porcelain plates enamelled in birds and
flowers

An old cloisonne six-sided wvase inlaid with
flowers and shaped panels, 16in. high, and
stand

Two eggshell bowls on lac stands

Four yellow silk kakemonos

A large set of black furs

A long agate necklet and another
Two others

Three necklaces

Another three

A lavge oval totlet mirvor in massive silver frame
A paiv of stlver-mounted scent bottles

Two large sections of elephant’s tvory

One piece of beetle-wing embroidery
Old panel painting—The Last Supper
Ivory sunshade handle in 3 sections
An early model of the phonograph

Curious carved wooden walking stick, formerly
the property of Charles Dickens

Buffalo skin vobe

Collection of Java and Dyak Curiosities.

(143

. —

145

;'1:46.

.148

Java puppet figure with movable head and
arms ( Wayang Klitik)

Java figure set of finely pierced hide, detach-
able head to fit on either body, used in the
shadow shows (Wayang-purwa)

Collection of 16 small painted shadow figures
with movable arms, representing most of the
deities ; some damaged (Wayang gedog)

Ceremonial hat of gilt brass, similar to that
shown on deity in first lot

Four iron knives with avatar figure hilts, used
as a standard of currency

Javan horoscope, talismanic engraving on
bamboo; very difficult to obtain
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Ditto tray of bronze, figzure of deity on back,
used in temple

Cow’s head of wood, used to keep and attract
herds, hung up in forest. Central Java

Two painted wood dragons and 2 boxes of
about 100 black and white shell discs used in
a game

Javan wicker shield with fine brass bosses

Ditto of remarkable cup shape with obser-

vation hole in centre, and a war knife
Javan war coat, skirt and cap of bark cloth

Specimen of bark showing portion beaten out

into cloth—]Java; a Nias Island girl’s cos-
tume ; and a Chinese (Java) cane coat worn
under clothes to let the air circulate and cool
the body

Battak hat, 2 purses, and 2 large bags of
woven palm, Javan mat with woven border
design, and a Dyak cane apron. Rejang
River, Sarawak

Old Battak sacred bird (fowl), built up of
wood, used in oracle ceremonies. Very rare

Javan medicine bag, ov witch doctor's outfit, case
and sling covered with shells and beads,
containing a tortoiseshell covered box, teeth
dice, engraved stone, etc. :

Remarkable shield, forming sword sheath,

from Kambyna Island, Kabasna. W Hilt of
sword is a finely carved dragon’s head

Shield from Celebese ornamented cut hair and
inlaid bone and shell

Borneo Dyak chief's * Parang Ilang,” with
finely carved hilt, figure of god on pommel,
carved sheath, inlaid blade, the whole deco-
rated with tufts of hair taken from enemies.
Rejang River.

Ditto, not so fine, and another Dyak sword

Dyak head hunter’s trophy skull, hole in top
for suspending on roof of house

Dyak head hunter’s war coat of skin, decorated.
Very difficult to procure.
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Dyak blow gun %Sumpitan), and a case of
poisoned arrows for same

Three Dyak spears and 2 Celebese ditto
Borneo adze-axe with reversible blade

Dyak shield, finely painted with grotesque
faces, ete., decorated with human hair tufts.
Kayan Dyak. Extremely fine designs.

Sirabas Dyak speav with vows of figures cavved
below head, also feathers attached, and a plainer
specimen.  Exceedingly diffienlt to obtain

Datto, ditto, exceptionally fine

Two Sivabas Dyak shields, one coveved with cane
work. Very vave picces.

Remarkable Dyak god or fetish, 2 tusks bound
on

Shield used by the Igovot head hunters ; the fovked
portion 1s used for pinning the fallen enemy’s head

down while cutting same off
Lgovot head huniev's batile axe. Very difficult to
obiain
Ditto, large cevemonial dish held by a seated female
figure

Further Portion of a Private

Collection.
Pair fine old Chinese bronzes, dragons and
birds in relief
Magnificent [apanese Bronze, ligey attacking stag,
signed, on stand

Silver-mounted tortoiseshell box and ditio
tray
Six small cloisonne vases

Japanese bronze candle holder and ditto
vase inlaid gold

Two blue and white 28in. spill vases

Twe very fine Chinese carved wood Chatrs

Finest quality Japanese Scveen, panel beautifully
inlaid with twory and mother o' peavl, set in hand-
some frame

Japanese clock, one wheel out of place, other-
wise in going order
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189

1Go

191
192

193
194

195

196

197

199

200
'.'--".
' 201
{202
203
204

205

206
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Two vevy fine and uncommon ved Lacquev Stands,
carved fo vepresent the lotus flower

Chinese ivory puzzle, 2 carved ivory balls and
carved fan holder

Finely carved ivory netsuke

Ivory group of 2 figures on stand

Ditto birds on branch ditto

Unusually fine Ivory Carving of 2 men tn the

clutches of a dragon, on fine lacquer stand, by
noted artist

Ditto piece, demon supporting figuve of goddess on
lotus flower, on cavved wood pancl
Ditto piece, demon supporting 2 female figuves

Chinese carved ivory group on carved wood
stand

Ditto jadite kylin ditto

Large and very fine old Japanese temple lan-
tern, carved frame with coloured glass

Handsomely carved Cabinet, 6ft. 6in. high, 4ft. 6in.
wede, fitted with shelves, dvawers, eic,, nlasd
svory and mother o’ pearl

Ditto table on carved supports, with shelves,
drawers, etc., at back

Japanese Presentation Sword, Aft. long, the grip
and scabbard of elephant tusk ivovy, magnificently
carved all over depicting battle scenes, elc.

Pair ivory tusks with very heavy massive
silver mounts as photo or clock stand

Beautifully cavved Ivory DBox, flowers n high
relisf

Fine old Dresden china elephant

Small very fine solid silver Indian idol
Fine Wood Carving, man on back of tovtoise, signed
Ditto, group of tortoises feeding, signed

Pair inlaid ivory sandals and ivory pape
knife, carved handle

Small bronze, inlaid gold, and stand; snuff
bottle, bronze shell, and ivory shoe snuff box
mounted gold

Old lacquered Japanese ladies’ dressing table
fitted shelves, etc.
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208

209
210
211
212

213
2[.1.

(215
216
217
218

219
220
221
222
223
224

2‘25
226
227

228
229

230

231
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Lacquered wood vase, inlaid ivory and mother
o' pearl flowers, etc., and lacquered bowl
and stand

Solid silver Chinese brush holder with colour
box

Two blue china kylins and 2 others

Two cloisonne bowls and vase
Ivory cup, carved spill, and a plain ditto

Two wood models of natives and marble ball
on bronze stand

Three netsukes, silver solitaires, funnels, 2
painted and 2 meerschaum pipes, rosary, and
28 other sundries

Plated soup ladle, 2z sauce ladles, cheese
scoop, 2 skewers, sugar tongs, and 4 knife
rests

Silver elephant and 2 ditto peacocks

Three old silver spoons

Mini4ture of a lady in black frame

Blue china vase, ditto painted in scenes, and
vase with silver rim

Miniature of a lady in gilt frame

Two silver square based candlesticks

Four round silver piano candiesticks

Three plated bottle holders, and a lamp

Silver chased wine cup

Antique inlaid tea caddy, painted with flowers
and scrolls
Two old fine gilt higures

Two Japanese 1vory figures,

Four ditto medicine boxes (lacquer), and jade
stand

Three mother-’o-pearl shells, 2 stove boxes
(Japanese), and soapstone group

Wedgwood tray, cup and saucer, jug, teapot,
and sugar basin (A.F.)

Egyptian enamelled coffee set—tray, 6 cups,
and coffee pot

Four Persian cups and saucers (stnne?, bowl,
saltcellar, bottle and stopper (all stone
engraved)
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Three Persian miniature paintings (old)
Two ditto oil ditto

Two ditto

Five pieces of needlework (English)

One copper tea urn (old)

Sewing machine, hand

Four cut-glass decanters

Perfume casket (Empire) and 2 glass vases

Small oak nest of pigeon holes and antique
work box

Quantity of brass and other sword handles
and fittings, powder flasks, cruet stand and
other metals

Mantelpiece clock in mahogany case

Large glass goblet, engraved with rose and
inscription

Pair of pistols in mahogany case, pistol, and
Moorish dagger

Quantity of old copper coins (about 250)
Roman bronze, etc.

Eight boxes, containing a collection of casts of
medals, etc.

Box with quantity of old china, etc. (a.r.)

Oriental and other Weapons.

Early Indian elepbant hide shield, with steel
rim and bosses

Old Turkish sword, the hilt and scabbard
silver mounted

Two Indian damascened battle axes

Fine Indian sword, the hilt damascened in
gold

Fine Indian gauntlet sword

Pair of early Indian steel and brass arm
guards, with chain mail gloves

Antique sword with curious shaped blade and
inlaid hilt, from Nepal

Indian hill tribe battle axe with large crescent
shaped blade, and 1 other
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Fine Indian war mace
Executioner’s sword, from Nepal

A curious Eastern flintlock gun, the mounts
of steel, finely engraved

Ditto gun, inlaid with pear]

Old Indian matchlock gun, the barrel finely
chiselled with figures

A curious Indian ceremonial spear and a ditto
sacrificial knife

QOld Burmese sword, the hilt of brass finely
chased, and 1 other

Number of interesting old gun locks, mounted
on board
A trophy of antique daggers, etc.

Two old Jap swords, in lac sheaths with fine
tsubas

Two ditto swords in metal sheaths

Early Indian helmet, with chain mail attach-
ment

Eastern flintlock pistol, the butt of chased
metal

Old Persian damascened steel processional
mace

Four South Sea barbed spears

Coat of chain mail

An engraved battle axe and shield

Two ivory tusks and ivory armlet

Two curious swords and 2 pieces of beadwork

Finely engraved gourd—scenes in the life of
Napoleon
Two hearing instruments from Uganda

A 17in. bronze urn and a boomerang

Two brass pike heads, 4 copper ashtrays, and
a small brass bowl

An 18in. gold lac cabinet, fitted with numerous
drawers
A 12in. black ditto

Small antique barrel organ
Pair of fine old gilt Buddhas

Small old ebony pagoda, containing a stone
relic
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Fine old black lacquer shrine, containing

finely carved figures

Tortoiseshell inlaid necklace, bracelet, and
small box

Old gilt porringer
No. 2 Kodak camera, in leather case

Twelve old steel knives and forks, agate
handles, silver ferrules

Pair of finely carved old Chinese ivory letter
racks, for collection

Large meerschaum pipe, Napoleon and his
Generals in relief, long carved ivory stem

Old striking bracket clock, inlaid case

A 12in. blue and white bowl

Ditto ditto, with birds, flowers, etc.

0Old blue and white jar and carved wood cover
Pair of blue and white vases, 24in. high

Fine large Dresden tankard, with flowers in
relief, portraits in panel, and Cupid on lid

Pair of Chinese sezagon shaped vases, flowers
and figures decoration, 10in. high

Small old English bracket clock, mahogany
case

Fifteen old steel knives and forks, silver
handles

Six paste buttons, blue centres, in case
Antique Chinese pipe stand with drawer
Chinese carved ivory trinket case

Finely chased ormolu box, with miniature of
a lady
Set of carved ivory draughts and 2 cups

Pair of old bronze bulldogs on oak base, and
2 lions
Silver cigarette box

Chinese liver colour vase and wood stand
Four mother o’ pearl buttons or links, in case
Mother o’ pearl silk winder and ditto box

Two carved tortoiseshell book markers and 4
ditto combs
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Two early metal spoons, and ditto spoon and
fork

Old silver sugar sifter and small silver and
enamel cup

Curious old leather group, Father Time with
scythe and hour glass, figure of saint, etc.,
probably Spanish

Eastern MSS., Books and Whriting

41-1 314
il 315
B -
|l 1 H‘éinﬁ

Apparatus, etc.

Large Siamese Temple Sacved Book, with 76
colonved plates

Large Burmese Sacved Writings. The 15 leaves
are very sacred, as they are made from por-
tions of dead saints’ vestments worked in
with lac, beautifully written with the canoni-
cal script in black lac on a gold etched
ground ; the wood board covers are orna-
mented with figures of avatars. From the
Monastery of Tagoungui

Ditto, smaller, The leaves are of palm leaf
inscribed on both sides with writing in the
Pali characters; wood boards ornamented
with red lac and gold; bound with a very
fine priest’s belt with a woven inscription
full length;

Cinghalese book, Tables of the Buddhist Law,
in Pali characters ; very ancient Pali MSS.
bought at Myingyan on the upper reaches of
the Irrawady; probably 16th century

Tibetian Lama’s printing block for printing
magic spells (Mautra) to keep off illness
from the wearer, a specimen Mautra, and 5
Arabic spells

A Cinghalese instrument for writing on palm
leaf, sundry specimens of Pali writing, an
unused parchment book, and a Chinese ink-
arinding slab, ink and brush

Tibet pen case and ink pot, case of pierced
brass

Tibet IL.ama’s base silver pen case and copper
and silver ink pot
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Large Lama’s massive copper ink vessel,
taken during the Younghusband Expedition
from the Phri Monaslery

Persian pen case of chiselled steel inlaid gold

Turkish scribe’'s pen and ink case, and a fine
Persian pen case

Bundle of 5 Persian pen boxes (some A.F.)
and sundry Chinese brushes, etc., for writing

Specimen of wvery vave Battak writing on bamboo,
evidsntly of a talismanic chavacter. Sumatva

Set of 28 large Chinese maps in wood case

A large collection of rubbings of carvings and
inscriptions on ancestral tablets in the ancient
Confucian temples in the interior of China.
No similar collection has ever been brought
to Europe.

Impovtant ancient Abyssinian tllhwninated mani-
sovipt pavchment. It is of gveat age, and formerly
formed pari fz' King Theodove's libvary at Mag-
dala. Brought fo England in ?863

Ditto, smaller ditto

Three parchment leaves of very great age,
showing a very early form of Coptic-writing

Ancient Arabic MSS. Koran, talismans drawn
on margins, in leather case. Haussa, Sierra
L.eone :

Mohammedan ¢ Spell Board.” A spell is
written on board and washed off, the
water and ink being given by the patient to
drink as a cure. Haussa, Sierra Leone

Very old carved wood fetish with carved face
The companion figure—female

Manchurian suit of arnony and steel helmet worn by
the standard beavers of Prince Yu. 17th century,

F

’é::rean trooper's helmet of hide and inlaid

1Iron

Four very fine large greenstone axe-heads,
from Woodlark Island, Pacific
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Fine axe, gouge, dagger, lance-head, and lunar
flint-knife, found in Denmark, formerly the
property of the late Jens Korsgaard Jensen,
of Vejen

Massive old 15in. cut-glass dessert dish and
celery vase, making combination stand 18in.

high

Collection of Japanese finely carved
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ivory Groups.

Musician, with samisen, etc.
Fisherman, with cormorant, etc.
Bird seller, etc,

Gardener, with fowl, etc.

Large figure of the children’s god Hotei
Gama Sennin, ditto with frog
Gardener, with tortoise, etc.

“ Go " player, with board, etc.
Basket maker, etc.

Man holding pagoda

Man, with cormorant and fish
Woodcutter smoking

Storyteller with book

Rice seller, with bird, etc.
Musician with instrument

Fruit seller, etc.

Tortoise dealer, with tortoise, etc.
Woodcutter with axe

The sun goddess

Fukuro Ku Jui, the god of learning
Hotei, the children’s god

Daiko Kia, the god of good fortune with
hammer

. Incarnation of the god Bishamon

Three swords, 2 spears, and Ghurka knife

Curious air gun, with steel stock, 2 barrels,
metal pump, etc.
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368 Persian sword, engraving in gold
36g Circassian sword, engraving in silver, with
ivory handle
370 Persian dagger, engraving in gold, and a ditto
with stone handle
371 A fine sword with ivory handle
W V0 & Three daggers
L et 373 Two large ditto
o 37 Two ditto
« 355 Three Oriental ornaments
Pl f o 376 A very fine large plate in china, 1 smaller
ditto, a toilet china set, and a candle holder
377 Four oil-painted pictures and a Turkey rug
378 Two pairs of sea boots and a pair of boots
379 A Moorish table and a Moorish screen * +

10| END OF SALE.

The next Sale of Curiosities will take

place on Tuesday, Feb. 18th, 1919,




'Imgortant to Trustees, Executors & others

Mr. J. C. STEVENS begs to call attention to the
Sales regularly held at his Rooms.

EVERY FRIDAY a Sale is held, which includes
Microscopes, Telescopes, Cameras, Lenses,
Lanterns, Cinematographs, Theodolites and
Levels, & every class of Scientific Instrument ;
Lathes and Tools, Furniture, Silver FPlate,
Jewellery, Fishing Tackle & Sporting Requisites

Scientifie, Electrical &
Photographic Appar-
atus & Miscellanies

— — i

Arms and Armour,
Ivories, Ethnographi-
cal Speclmens, etc.\.]

A Sale is held on TUESDAYS twice in every

Curios, China, Bronzes,
l monith.

MONTHLY Sales of Collections relating to

Entomology, Zoology, Conchology, Minerals,
Heads and Horns, Cabinets, etc.

Natural History Specl-
mens

Hoaoks ; { Frequent Sales of Libraries relating to Natural

History and kindred subjects.

—— o ——

Sales undertaken in Town and Country. Valuations for
Probate and other purposes. Collections catalogued and
arranged for Sale.

Auction Rooms and Offices :
38, KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C 2
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Price 1d. EACH.

Sale to commence at 12.30 o'clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SarLe No. 13, 02’3

A CATALOGUE

CURIOSITIES

INCLUDING

Beautifully Carved Ivory Groups, Valua.blc
Oriental Bronzes, Figures, Lacquer, Wood
Carvings, etc.

NATIVE CURIOS from the Congo, South Sea
Islands, Malay, etec.

ORIENTAL & OTHER WEAPONS

Miniatures, Jewellery, including Gold Watch
in Louis Case surrounded with Diamonds.

—.. Diamond Pendant, Coins, Prints, etc., etc.
: WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C. 2,

TUESDAY, FEB. 4th, 1919,

o At 12.30 o'clock precisely.

mF L

On view Day Prior from 10 till 5, and Morning of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C.. StevExNs, 38, King Street, Covent Garden, W.C, 2,

Telegraphic Addresz—" AUKS, RAND, LOMDON."

Andress Printind & Publishing Co., 4, Lnn-dr.‘m -RIE.I'." Cmydnn 'Phone, 1980. oo



CATALOGUE.

TUESDAY, FEBRUARY 4th, at 12.30.

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy is

LOT

]

10
II
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ad

exhibited in Sale Room at time of Sale.

Bronze basket, spill vase with Chinese lettering,
carved soapstone figure, and a piece of inlaid
work

Chinese painting on silk, framed

Brass gong, ornamental table lamp, and a
pottery tazza

Wicker hand basket, fan, bag, marble stand,
/ and a quantity of sundries

Parcel of MSS. by various authors

Eighteen curious carved wood draughts and 15

old ivory ditto

Seven old kakemonos, birds and flowers, signed -.

Stag-handle carving knife and fork, bread knife,
pair salad servers, 2 carved paper knives, and
3 other pieces

Parcel of small Chinese engravings, in colours
etc., and a small kakemono

Number of old bronze town tokens, including
some early Australian

Two old brass trivets, brass candlestick, and an
old watchman’'s rattle

gy

Number of fine old coins, iﬂCﬁdfﬁEFIriSh gunx | J -.

money and 11 old twopenny pieces, etc.

An album containing a large number of old
costume plates in colours
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36
37

(22

50

51
52
53
54

4

Small antique cabinet, with folding doors
enclosing a number of drawers, overlaid with
embossed metal

Antique Persian rug

History of England, by ]r:nhn Milton, first
edition, 1670, with portrait, autograph nf
Thomas Brooke

Curious antique long knife, with engraved
inscription on blade, and a small dagger

Picture in an enamelled frame, and an old
armorial drawing
Parcel of old Japanese prints by Kinisade, etc.

Lady’s 14-ct. gold watch, jewelled back, in
going order
Three carved ivory busts on ivory stands

Old oriental brass vase
Antique embroidery stand

Very ﬁne]g cut portrait cameo of William Pitt,
in gold frame

Collection of old oil colour prints

Unique engraving on silk, of Newmarket Race-
course, 1787

Ditto, of a race meeting at Verdun, organised
by the English Prisoners of War, 1812 :

Curious MS, original, Imports and Exports
from Engllsh Ports, 16g6 ) 4 © G {

Early gold lady’s keyless watch, in Louis case, with
bands of diamonds, in perfect ardés

Gold coin, Edward I11., half noble

Ditto, United Services of the Netherlands
Ditto, Bolegra Julius I1I.

Antique Empire diamond pendant

Collection of West African and othen

Native Curios.

¥ -
Fine old carved wood mask | ~ ‘|
Ditto, differents /' © N7

Old carved waud fetlsh figure, Nigeria
Ditto






6 o

e lan o Yoo

Qui ¥ A"

Tw:::- New Guinea head rests and ditto drill (rare)

Two native staffs with figures { .. "] =

Old Maovi skwﬁmu 5 sta_ﬁ, finely carved, with 2
Jfiguves Ll

Two old Indian tulwars

Seven curious old pottery masks

Old carved and painted bark belt (New Guinea),
and ditto from Australia (rare)

g

Two curious male and female wax models of = = |
South Sea natives, from the Rev. Wood’s ™ [ '
collection, in glass case

Two New Guinea adzes \™ \ % |

Two silver Araucanian (South Chili) women’s -~
ear ornaments (rare) A

Collection of Solomon and New Guinea neck- a3
lets, on card o

Eight obsidian headed knives. Admiralty Is.
Masai rhinocerous horn knobkerrie

Old Chinese alabaster ornament

Book containing go old Japanese water

colours, representing the ¢ No” dancing /= ¢4
Book of beautifully executed Chinese wat |
colour drawmgs A e ,g,g,
Ditto S 532 >4 : ) s
2.592.24 Y%

Tibet bronze deity with 3 heads, etc. { AJ/¢ |
Two fine Indian jade handled daggers bt
Fine old Chinese white stone figure, on stand
Four rare Alaska knives in en'graved bone

sheaths, and ditto spoon 7 . N -

a""

i

Old Indian kukri in brass decorated sheath
Four rare Solomon Island bead anklets

Old Peruvian stone c:harm and 4 ditto grave
t 2549167 /B
pots
Three old Australian message sticks

Fine old Indian coat of mail, ditto helmet of
steel, and 2 arm guards
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tume ; and a Chinese (Java) cane coat worn
under clothes to let the air circulate and cool
the body

N L E55) Battak hat, 2 purses, and 2 large bags of

woven palm, Javan mat with woven border
design, and a Dyak cane apron. Rejang

R River, Sarawak

. My1s7 ¢ Old Battak sacred bird (fowl), built up of

i ok wood, used in oracle ceremonies. Very rare
H,E“ Javan medicine bag, ov witch dectoy’s outfit, case

containing a tortoiseshell covered box, teeth
dice, engraved stone, etc.

f‘é;g‘i *  Remarkable shield, forming sword sheath,

! from Kambyna Island, Kabasna. Hiit of
sword is a finely carved dragon’s head

. {50 '+ Shield from Celebese ornamented cut hair and

inlaid bone and shell

161 * Borneo Dyak chief's ¢ Parang Ilang,” with
D finely carved hilt, figure of god on pommel,
carved sheath, inlaid blade, the whole deco-
rated with tufts of hair tak én from enemies.

b Rejang River. 1245

= £} f: 62 L . Ditto, not so fine, and anather Dyak sword | & ff
“ 153 Dyak head hunter's trophy skull, hole in top

- Rl for suspending on roof of house

=~y f“iﬁ_;‘ - Dyak head hunter’s war coat of skin, decorated.

D 2 Yo ) Very difficult to procure.

I|
1
1]

“{ .(149) Ditto tray of bronze, figuré o of d(éxty on back, \/f
&= used in temple K 5/
- !
11 30! 4150y Cow’s head of waad used to keep and a.ttract f
S " "\" herds, hung up 111 fﬂrﬂst Central Java -3
4 .4510  Two painted el ¢@a ons and 2 boxes o rlfl,{,,.
g about 100 black and white shell discs used in .
_ _ a game g <
COi-g528 Javan wicker shield with fwse brass b-:}sses (SRR
-r. @ 53"] itto of remarkable cup shape with obser-
— =318, 1i0n hole in centre,{and a war knife /3/5 4
sl Javan war coat, skirt and cap of bark cloth
I %“5?1 Specimen of bark showing portion beaten out
W e into cloth—]Java; a Nias Island girl’s cos-

and sling covered with shells and beads, lsﬁf >
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208

209
210
211
212

$ 4213 =

214

215
216

217

218

219
220
2T
222
223
224

225
225
227

228
229

230

231

12

Lacquered wood vase, inlaid ivory and mother
o' pearl flowers, etc., and lacquered bowl
and stand

Solid silver Chinese brush holder with colour
box
Two blue china kylins and 2 others

Two cloisonne bowls and vase
Ivory cup, carved spill, and a plain ditto

Two wood models of natives and marble ball
on bronze stand

e

28 other sundrizss

“~Plated soup ladle, 2 sauce ladles, cheese
.. scoop, 2 skewers, sugar tongs, and 4 knife

gh’

o rests 1

Silver elephant and 2 &1ttu peacock

Three old silver spoons -~ ‘f[l

Miniature of a lady in black frame

Blue china vase, ditto painted in scenes, and
vase with silver rim

Miniature of a lady in gilt frame

Two silver square based candlesticks

Four round silver piano candiesticks

Three plated bottle holders, and a lamp
Silver chased wine cup

Antique inlaid tea caddy, painted with flowers
and scrolls :
Two old fine gilt figures

Two Japanese 1vory figures,

Four ditto medicine boxes (lacquer), and jade
stand

Three mother-'o-pearl shells, 2 stove boxes
(Japanese), and soapstone group

Wedgwood tray, cup and saucer, jug, teapot,
and sugar basin (a.F.)

Egyptian enamelled coffee set—tray, 6 cups,
and coffee pot

Four Persian cups and saucers (stune?, bowl,
saltcellar, bottle and stopper (all stone
engraved)



.

et
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13
; 235‘5 Three Persian miniature paintings (old)
233" Two ditto oil ditto
234 Two ditto ,
235 Five pieces of needlework (English)
236 One copper tea urn (old)
237 Sewing machine, hand 28592 7 i-:;f
:238“'- Pourcut-glass.decanters . 3 PBrang Indagu it
239 Perfume casket (Empire) and 2 glass vases
1240 I Small oak nest of pigeon holes and antique
ey work box
241! ©  Quantity of brass and other sword handles

and fittings, powder flasks, cruet stand and
other metals

242 Mantelpiece clock in mahogany case
243 Large glass goblet, engraved with rose and
inscription

243. - Pair of pistols in mahogany case, p:stc-l and

et Moorish dagger

245 Quantity of old copper coins (about 250]
Roman bronze, etc.

F.f246) Eight boxes, containing a collec.mﬂ of casts of
o medals, etc. %\ Qlﬂ

247 Box with quantity of o iﬁa, . (A.F)

Oriental and other Weapons.

248 Early Indian elephant hide shield, with steel
: rim and bosses

249 Old Turkish sword, the hilt and acahbard
T silver mounted :

Q- (250) Two Indian damascened battle axes

e TR . 4

251 Fine Indian sword, the hilt damascened in

— gold

252 Fine Indian gauntlet sword

xﬂji" Pair of early Indian steel and brass arm

guards, with chain mail gloves

) | 5;54 ~  Antique sword with curious shaped blade and

inlaid hilt, from Nepal

35 S) ;' Indian hill tribe battle axe with large crescent

shaped blade, and 1 other

i

.""x'
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#3171 | Two early metal spoons, and ditto spoon and
o) fork
312 Old silver sugar sifter and small silver and
enamel cup
313 Curious old leather group, Father Time with

scythe and hour glass, figure of saint, etc.,
probably Spanish

Eastern MSS., Books and Writing
Apparatus, etc.

284 Q’ﬁi.' \ Lavge Siamese Temple Sacved Book, with 16
| colouved plates Dee kg9

b g8l 315 l *  Large Burmese Sacved Writings. The 15 leaves
i Bt are very sacred, as they are made from por-
tions of dead saints’ vestments worked in
with lac, beautifully written with the canoni-
cal script in black lac on a gold etched
ground; the wood board covers are orna-
mented with figures of avatars. From the
Monastery of Tagoungui ~ Ovec 1k 44

. {316}t Ditto, smaller. The leaves are of palm leaf
== ® inscribed on both sides with writing in the
Pali characters; wood boards ornamented
with red lac and gold; bound with a very
fine priest's belt with a woven inscription

full length’ Ovee 1oqq
A SI?J Cinghalese book, Tables of the Buddhist Law,
: in Pali characters ; very ancient Pali MSS.
i . bought at Myingyan on the upper reaches of
|6l wU[A ] the Irrawady ; probably. 16th century
~ 318 " Tibetian Lama’s printing block for printing
magic spells (Mautra) to keep off illness
from the wearer, a specimen Mautra, and 5

Arabic spells

(3190 © A Cinghalese instrument for writing on palm
s leaf, sundry specimens of Pali writing, an
unused parchment book, and a Chinese ink-
grinding slab, ink and brush

320) -+ Tibet pen case and ink pot, case of pierced
SR brass

321 *  Tibet Lama's base silver pen case and copper
and silver ink pot

-

R
I T
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Large Lama’s massive copper ink vessel,

taken during the Younghusband Expedition
from the Phri Monastery

Persian pen case of chiselled steel inlaid gold .

Turkish scribe's pen and ink case, and a fine
Persian pen case

Bundle of<# Persian pen boxes (some A.F.)
and sundry Chinese brushes, etc., for v.rr;tlrng'r'j

Specimen of very vare Battak wviting on bamboo,
evidently of a falismanic chavacter. Sumatra

2503
{

26034

-

Set of 28 large Chinese maps in wood case

A large collection of rubbings of carvings and
inscriptions on ancestral tablets in the ancient
Confucian temples in the interior of China.

No similar collection has ever been brought
to Europe.

Important ancient Abyssinian illwminated manu- 8
script pavchment. It is of great age, and formerly

formed gmft of Kiug Theodore's libvary at Maﬁ‘

data. Brought to England in 1868 (r.c.< E-(i 9

Ditto, smaller ditto

Three parchment leaves of very great age,
showing a very early form of Coptic writing

Ancient Arabic MSS. Koran, talismans drawn
on margins, in leather case. Haussa, Sierra
Leone

Mohammedan ¢ Spell Board.” A spell is
written on board and washed off, the (b
water and ink being given by the patient to -n:\,
drink as a cure. Hauqsa, Sierra Leone

Very old carved wood fetish w1tlh carved face___ s

The companion figure—female 7 %/ f"\ N7

Manchurian suit of armonr and sfaaﬂ Fu:lmct worn by -.
the standavd beavers of Prince Yu. 17th century. . if

Curious composite cross-bow, used by the
wild interior Manchurian tribes, Very scarce.
Korean trooper’s helmet of hide and inlaid
iron

Four very fine large greenstone axe-heads,
from Woodlark Island, Pacific

F - jd



i 1.1
\ -







Important to rustees, Executors & sthers

Mr. J. C. STEVENS begs to call attention _. 
Sales regularly held at his Rooms. 3

¢ EVERY FRIDAY a Sale is held, which
Microscopes, Telescopes, Cameras;
Lanterns, Cinematographs, Theodolit
Levels, & every class of Scientific Inst
Lathes and Tools, Furniture, Silve

Scientific, Electrical &
Photographic Appar-
atus & Miscellanies

s ——— .

Curios, China, Bronzes,
Arms and Armour, | A Sale is held on TUESD&.YS twice * m every:
Ivories, Ethnographi- month, i
cal Specimens, etc.

i

o

Natural History Bpeai

MDNTHLY Sales of Collections re]a.ﬂug ,
Entomology, Zoology, Conchology, Ivunerals‘ :

T mens
Heads and Horns, Cabinets, etc. }
S B L b { Frequent Sales of L:Lbranmrretanig«lﬁa" :
History and kindred subjects. *

| 1"'-'- 7

Sales undertaken in Town and Cauntryi. Valuatior ,
Probate and other purposes. Collections catalogued and
! arranged for Sale. f

Auction Rooms and Offices : | o'
38, KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C 2
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